



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN OLT
Operator de date cu caracter personal

SLATINA

INFORMARE

privind activitățile desfășurate de către Inspectoratul de Poliție Județean Olt, în conformitate cu prevederile Legii nr. 218/2002, în trimestrul I 2024

Polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au acționat și acționează pentru îndeplinirea atribuțiilor ce le revin, urmărind realizarea cerințelor fundamentale ale unui serviciu public aflat în slujba cetățeanului, respectiv garantarea și apărarea drepturilor, libertăților și siguranței cetățenilor, a proprietății publice și private, precum și asigurarea climatului necesar funcționării instituțiilor statului și a siguranței civice a cetățenilor.

În trimestrul I al anului 2024 au fost organizate 773 de activități operative, din care 8 razii, 90 de acțiuni cu efective mărite și 675 de controale directe. Cu ocazia activităților desfășurate, au fost constatate 373 de infracțiuni, dintre care 254 au fost în flagrant.

De asemenea, au fost identificați 5 minori lipsiți de supraveghere, față de care s-au luat măsurile prevăzute de lege (fie au fost predați familiilor, fie încredințați centrelor de ocrotire).

În perioada de referință, polițiștii au acordat o atenție deosebită aspectelor sesizate de cetățeni, fiind verificate și rezolvate 1.449 de petiții, scrisori și reclamații adresate I.P.J. Olt.

În zona de competență, efectivele de poliție au aplanat 1.092 de stări conflictuale, dintre care 545 intrafamiliale, 41 între grupuri și 506 din alte motive.

În trimestrul I al anului 2024, la nivelul I.P.J. Olt, au fost sesizate 2.194 de infracțiuni. Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, numărul infracțiunilor sesizate a scăzut cu 186 de fapte (2.380 de infracțiuni sesizate în aceeași perioadă din 2023).

Ca structură, dintre cele 2.194 de infracțiuni sesizate, 191 sunt infracțiuni de natură economico-financiară, 1.234 judiciare și 769 fapte penale de altă natură.

Pe linie de circulație rutieră, s-a acționat pentru asigurarea fluenței și siguranței în trafic și prevenirea evenimentelor rutiere, polițiștii cu atribuții în domeniu organizând 85 de acțiuni. Ca urmare a acestor activități, au fost descoperite 129 de infracțiuni și au fost aplicate 10.021 de contravenții prevăzute de O.U.G. nr. 195/2002 și alte acte normative.

De asemenea, au fost reținute 2.016 permise de conducere și retrase 639 de certificate de înmatriculare, pentru defecțiuni tehnice sau alte nereguli.

Din cele 2.016 permise reținute, 95 au fost reținute pentru conducere sub influența băuturilor alcoolice, 1.516 pentru depășirea vitezei regulamentare, 86 au fost reținute pentru depășire neregulamentară, 35 pentru neacordarea priorității de trecere pietonilor și 28 pentru neacordarea priorității de trecere vehiculelor.

În trimestrul I 2024, pe drumurile din județ s-au comis 25 de accidente grave, soldate cu 8 morți (în scădere cu 4 față de trimestrul I al anului 2023) și 18 răniți grav (la același nivel față de perioada corespondentă a anului 2023).

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt:

- ❖ viteza neadaptată la condițiile de drum;
- ❖ indisciplina bicicliștilor;
- ❖ nerespectarea indicatoarelor rutiere de obligare.

Totodată, cadrele poliției rutiere au acționat, permanent, pe întreg teritoriul județului, pentru a nu se crea blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se fluidizarea traficului rutier.

În trimestrul I 2024, conform priorităților naționale și locale stabilite în domeniul prevenirii criminalității, au fost întocmite programele de prevenire și a fost urmărită derularea de noi activități, în funcție de situația operativă și rezultatele obținute în anul precedent.

În acest sens, pentru anul 2024, la nivelul inspectoratului au fost întocmite programe pentru cele trei priorități naționale:

- Prevenirea victimizarea minorilor (prevenirea disparițiilor/plecărilor voluntare, a abuzurilor sexuale și victimizării prin activități de crimă organizată, trafic și consum de droguri și trafic de persoane;

- Prevenirea consumului de droguri în rândul minorilor și adolescenților;*
- Prevenirea delicvenței juvenile;*
- Prevenirea infracțiunilor specifice violentei domestice.*

În primele 3 luni ale anului 2024, au fost derulate următoarele campanii de prevenire:

- Proiectul constând în promovarea profesiei de polițist în rândul comunității roma;*
- Proiectul ”Reducerea vulnerabilității la traficul de persoane în scopul exploatării prin muncă a cetățenilor români aflați în țară și în afara granițelor României”.*

În ceea ce privește **activitățile realizate** în cadrul programelor de prevenire, la nivelul C.A.P.C. situația se prezintă astfel:

În cadrul Programului pentru prevenirea victimizării minorilor au fost desfășurate 12 întâlniri cu 588 elevi și profesorii acestora, în unitățile de învățământ din localitățile Slatina, Caracal, Piatra-Olt, Scornicești, Balș, Corabia și Potcoava.

Activitățile au avut ca scop informarea acestora cu privire la răspunderea penală a minorului, riscurile la care sunt expuși minorii implicați în relaționarea cu persoanele necunoscute, fiindu-le prezentate alternative de petrecere a timpului liber și proiecții de filme cu mărturisiri ale unor tineri implicați în comiterea de fapte antisociale.

De asemenea, au fost desfășurate 3 activități informativ-preventive împreună cu lucratori din cadrul Biroului de Siguranța Școlară din cadrul I.P.J Olt și ai Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Olt pe linia traficului și consumului de droguri și substanțe interzise.

Activitățile au fost desfășurate pe raza județului Olt, în școli, parcuri, la terase și la evenimentele artistice desfășurate în spațiul public având ca scop conștientizarea tinerilor asupra riscurilor la care se expun în cazul consumului de substanțe psihoactive.

În cadrul întâlnirilor, cei 288 de adulți și minori au fost informați cu privire la legislație, consecințele și riscurile asociate traficului și consumului de substanțe interzise, precum și instituțiile cărora le pot solicita sprijin și consiliere.

În cadrul Proiectului ”Reducerea vulnerabilității la traficul de persoane în scopul exploatarea prin muncă a cetățenilor români aflați în țară și în afara granițelor României” au fost informați un număr de 880 de elevi și cadre didactice cu privire la reducerea vulnerabilității la traficul de persoane.

În cadrul Programului de prevenire a violenței domestice, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au desfășurate 2 activități preventive, în urma cărora au beneficiat peste 100 de persoane, fiindu-le prezentate teme cu caracter educativ – preventiv și cazuri concrete cu victime și/sau autori din rândul acestora, cunoașterea prevederilor legale privind sancțiunile și soluțiile corespunzătoare de către persoanele cu risc infracțional și victimal ridicat.

În cadrul campaniei constând în promovarea profesiei de polițist în rândul comunității române, au fost informați un număr de 950 de elevi atât de etnie rromă, cât și de naționalitate română.

În scopul realizării unei vizibilități a muncii de prevenire, au fost publicate articole și materiale cu activitățile desfășurate în acest sens în mass media locală.

În anul 2023, ca și în perioada anterioară, siguranța școlară a reprezentat o prioritate pentru Inspectoratul de Poliție Județean Olt.

Activitățile polițiștilor din cadrul I.P.J. Olt, cu atribuții pe siguranță școlară, s-au derulat în conformitate cu Planul Teritorial Comun de Acțiune la nivelul județului Olt – cadru – *pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar în anul școlar 2023 – 2024*, precum și cu obiectivele stabilite în cadrul programului prioritar vizând delincvența juvenilă și victimizarea minorilor.

Pentru creșterea gradului de siguranță școlară, în primele 3 luni ale anului 2024, au fost organizate și desfășurate 1.320 de activități în unitățile de învățământ și zona adiacentă, dintre care 941 de patrulări în zona adiacentă unităților de învățământ și 385 de activități educativ-preventive în unitățile de învățământ.

În scopul minimalizării fenomenului infracțional în mediul școlar (unități de învățământ, zona adiacentă acestora, medii frecventate de elevi), la nivelul Biroului Siguranța Școlară Olt, au fost elaborate următoarele **proiecte/parteneriate**:

1. **Proiectul județean „BE A BUDDY, NOT A BULLY”**, care are drept scop eliminarea discriminării, promovarea toleranței și a strategiilor practice pentru prevenirea și reducerea agresiunii în școli, inițiată de Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională, în parteneriat cu Inspectoratul de Poliție Județean Olt, Casa Corpului Didactic și Inspectoratul Școlar Județean Olt, în cadrul căruia polițiștii din cadrul Biroului Siguranța școlară au desfășurat împreună cu psihologii Centrului Județean de Resurse și de Asistență Educațională, acest proiect fiind implementat pe perioada anului școlar 2023-2024;

2. Proiectul județean „**BE KIND TO YOUR MIND**” pentru *prevenirea consumului de droguri și alte substanțe psihoactive*, inițiată de Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Olt în parteneriat cu Inspectoratul de Poliție Județean Olt și Inspectoratul Școlar Județean Olt, pe perioada întregului **an școlar 2023-2024**;

3. **Proiectul județean „SIGURANTA PE NET”**, inițiată de Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională, în parteneriat cu Inspectoratul de Poliție Județean Olt, Inspectoratul Școlar Județean Olt și Casa Corpului Didactic, având drept scop conștientizarea efectelor negative ale internetului în rândul elevilor, părinților și cadrelor didactice prin prevenirea și combaterea acestui fenomen precum și diseminarea informațiilor despre fenomenul „**cyberbullying**”: definire, forme de manifestare, cauze, efecte, statistici privind gradul de escaladare a fenomenului în școala românească, acest proiect fiind implementat pe perioada anului școlar 2023-2024;

4. **Proiectul județean „SINGURI ACASĂ - COPIII PĂRINȚILOR PLECAȚI SĂ MUNCEASCĂ ÎN STRĂINĂTATE”**, inițiată de Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Olt, în parteneriat cu Inspectoratul de Poliție Județean Olt și Inspectoratul Școlar Județean Olt, având drept scop identificarea elevilor înscriși în unitățile de învățământ unde există profesor consilier școlar ai căror părinți sunt plecați să muncească în străinătate și includerea acestora în programe de consiliere individuală și sau de grup dar și în activități extrașcolare, acest proiect fiind implementat pe perioada anului școlar 2023-2024;

5. **Proiectul educativ județean** în parteneriat cu Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Olt și Liceul Tehnologic „Alexe Marin” Slatina „**19 zile de prevenire a abuzurilor și violențelor asupra copiilor și tinerilor**”, care s-a desfășurat în luna noiembrie a anului școlar precedent, în cadrul Liceului Tehnologic „Alexe Marin”, Slatina, acest proiect fiind implementat în perioada 31 octombrie 2023-30 aprilie 2024;

6. **Proiectul județean „PREVENIREA SITUAȚILOR DE BULLYING, DEZVOLTAREA UNUI CLIMAT ARMONIOS ÎN ȘCOALĂ”**, inițiat de Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Olt, în parteneriat cu Inspectoratul de Poliție Județean Olt, Inspectoratul Școlar Județean Olt și Liceul Metalurgic Slatina, acest proiect fiind implementat pe perioada anului școlar 2023-2024;

7. **Parteneriatul educațional „Aleg să mă implic. STOP bullyingului și consumului de droguri în școala mea!”** încheiat cu Inspectoratul Școlar Județean Olt și Școala

Gimnazială Giuvărăști, având drept *obiectiv* prevenirea reducerea apariției bullyingului și dezvoltarea de relații pozitive între elevi, precum și prevenirea consumului de droguri, acest proiect fiind implementat pe perioada anului școlar 2023-2024;

8. **Parteneriatul educațional „Aleg să mă implic. STOP bullyingului și consumului de droguri în școala mea!”** încheiat cu Inspectoratul Școlar Județean Olt și Școala Gimnazială Izbiceni, având drept *obiectiv* prevenirea reducerea apariției bullyingului și dezvoltarea de relații pozitive între elevi, precum și prevenirea consumului de droguri, acest proiect fiind implementat pe perioada anului școlar 2023-2024;

9. **Parteneriatul educațional „Aleg să mă implic. STOP bullying!”** încheiat cu **Liceul Teoretic „Nicolae Titulescu” Slatina**, având drept *obiectiv* eficientizarea modului de acțiune în domeniul prevenirii violenței fizice și psihologice –bullying care se manifestă în unitățile de învățământ preuniversitar, acest proiect fiind implementat pe perioada anului școlar 2023-2024;

10. **Proiectul educațional** de informare și conștientizare a elevilor din cadrul **Școlii Gimnaziale nr. 2 Caracal**, jud. Olt, derulat în perioada ianuarie-iunie 2024 în cadrul programului de prevenire a violenței și infracțiunilor în mediul școlar „ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”, având drept scop crearea unui climat sigur, primitor și de susținere pentru elevi prin prevenirea, reducerea violenței și a a infracțiunilor în mediul școlar;

11. **Parteneriat educațional** pentru prevenirea bullyingului și a consumului de droguri în școală, încheiat cu Școala Gimnazială **Cungrea**, pe anul școlar 2023-2024;

12. **Parteneriat educațional** „Aleg să mă implic. STOP bullyingului și consumului de droguri în școala mea!” pentru prevenirea bullyingului și a consumului de droguri în școală, încheiat cu Școala Gimnazială „Leonida Marineanu” **Tia Mare**, pe anul școlar 2023-2024;

13. **Acordul de parteneriat** încheiat cu **Colegiul Național „Ion Minulescu” Slatina** „Împreună construim o școală sigură” derulat în perioada ianuarie-iunie 2024 în cadrul programului de prevenire a violenței și infracțiunilor în mediul școlar „ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”, având drept scop crearea unui climat sigur, primitor și de susținere pentru elevi prin prevenirea, reducerea violenței și a a infracțiunilor în mediul școlar;

14. **Acordul de parteneriat educațional** încheiat cu **Liceul Teoretic „Nicolae Titulescu” Slatina** „Împreună împotriva violenței” derulat în perioada ianuarie-iunie 2024 în cadrul programului de prevenire a violenței și infracțiunilor în mediul școlar „ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”, având drept scop crearea unui mediu educational armonios și sigur, pentru elevi și părinți la nivelul unității de învățământ;

15. **Acordul de parteneriat educational** încheiat cu **Liceul Tehnologic „Petre S. Aurelian” Slatina** „Alege Toleranța” derulat în perioada ianuarie-iunie 2024 în cadrul programului de prevenire a violenței și infracțiunilor în mediul școlar „ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”, având drept scop prevenirea și reducerea violenței și a infracțiunilor în mediul școlar, crearea unui climat sigur, primitor și de susținere pentru elevi și părinți la nivelul unității de învățământ;

16. **Acordul de parteneriat educational** încheiat cu **Colegiul Național „Radu Greceanu” Slatina „BULLY FREE ZONE”** derulat în perioada ianuarie-iunie 2024 în cadrul programului de prevenire a violenței și infracțiunilor în mediul școlar „ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”, având drept scop crearea unui climat sigur, primitiv și de susținere pentru elevi prin prevenirea, reducerea violenței și a infracțiunilor în mediul școlar;

17. **Acordul de parteneriat** încheiat cu **Școala Gimnazială nr. 1 Slatina** derulat în perioada ianuarie-iunie 2024 în cadrul programului de prevenire a violenței și infracțiunilor în mediul școlar „ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”, având drept scop dezvoltarea capacității de interrelaționare între copii;

18. **Protocol de colaborare** încheiat cu **Școala Gimnazială „Nicolae Coculescu” Scornicești**, având drept scop realizarea în comun a unor programe, acțiuni, activități și proiecte cu caracter informațional, asistențial și aplicativ, pe perioada ianuarie-iunie 2024.

19. **Parteneriat educațional** încheiat cu Grădinița cu Program Prelungit „Ion Creangă” Slatina „*Micul pieton*”, pe anul școlar 2023-2024.

În primele 3 luni ale anului 2024 s-au înregistrat **27** de infracțiuni sesizate în incinta sau în zona adiacentă unităților de învățământ, față de **16** fapte în aceeași perioadă din anul 2023.

În continuare, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt vor fi prezenți, în permanență, în mijlocul cetățenilor, pentru a contribui la creșterea siguranței și încrederii acestora față de instituția poliției, având drept scop și obținerea sprijinului necesar din partea societății civile pentru prevenirea și diminuarea fenomenului infracțional.

ȘEFUL INSPECTORATULUI DE POLIȚIE JUDEȚEAN OLT

Comisar șef de poliție

ILINCA NICOLAE IONUȚ